

दिन:-शुक्रवार

दिनांक:- 23.02.2018

प्रसार भारती
(भारत का लोक सेवा प्रसारक)
प्रादेशिक समाचार एकांश
आकाशवाणी, पटना

प्रसारण:- प्रातः 08.30 बजे से।

अवधि:- 10 मिनट

01. केन्द्रीय मंत्री राधामोहन सिंह ने कहा- फसलों के समर्थन मूल्य और बाजार भाव के अन्तर की होगी भरपाई।
02. मैट्रिक परीक्षा के दूसरे दिन नकल के आरोप में एक सौ पैंतीस परीक्षार्थियों को किया गया निष्कासित, और प्रश्न पत्र लीक मामले में सत्रह लोगों को किया गया गिफतार।
03. बिहार लोक सेवा आयोग ने छप्पनवीं से उनसठवीं के मुख्य परीक्षा का परिणाम किया घोषित। अप्रैल माह से साक्षात्कार की प्रक्रिया होगी शुरू।
04. और, राष्ट्रीय बीच कबड्डी प्रतियोगिता के लिए बिहार टीम की घोषणा।

केन्द्रीय कृषि और किसान कल्याण मंत्री राधा मोहन सिंह ने कहा है कि फसलों के समर्थन मूल्य और बाजार भाव के अन्तर की भरपाई होगी। पटना में भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद के पूर्वी अनुसंधान परिसर के अठारहवें स्थापना दिवस के अवसर पर श्री सिंह ने कहा कि केन्द्र सरकार खेती का आमदनी आधारित बनाना चाहती है। इसके लिए फर्मूला निकालने को केन्द्र ने राज्य सरकार को पत्र लिखा है। उन्होंने कहा कि किसानों की आमदनी बढ़ाने के लिए समेकित खेती को अपनाया होगा। केन्द्र सरकार ने किसानों की आमदनी दोगुना करने की दिशा में पहल शुरू कर दी है। श्री सिंह ने कहा कि पटना, पूसा, सबौर, मधेपुरा, कैमूर और बक्सर में समेकित फार्मिंग प्रणाली का विकास किया गया है।

बिजली खपत क्षमता बढ़ाने के लिए राज्य के तीन जिलों में चार सौ केवी का ग्रिड बनाने के लिए जमीन अधिग्रहण की प्रक्रिया शुरू होगी। इस सिलसिले में पटना में ऊर्जा मंत्री बिजेन्द्र प्रसाद यादव ने अधिकारियों के साथ बैठक की। बैठक को संबोधित करते हुये ऊर्जा मंत्री ने कहा कि इन ग्रिडों के बन जाने से आने वाले वर्षों में राज्य की जरूरतों के अनुसार ट्रांसमिशन की क्षमता विकसित हो जायेगी। उन्होंने कहा कि गया के शेरघाटी, सहरसा के सत्तरकटैया और सीतामढ़ी के डुमरा प्रखंड में ग्रिड का निर्माण होगा।

कौशल विकास कार्यक्रम के अन्तर्गत राज्य सरकार सात सौ बेरोजगार युवाओं को कौशल बनाने के लिए तकनीकी प्रशिक्षण प्रदान करेगा। इसके लिए पटना के दीघा स्थित टूल एंड ट्रेनिंग सेंटर के माध्यम से बेरोजगार युवाओं को विभिन्न क्षेत्रों में प्रशिक्षण दिया जायेगा। उद्योग विभाग के आधिकारिक सूत्रों ने बताया कि सभी युवाओं को छह माह के आवासीय और गैर आवासीय प्रशिक्षण की व्यवस्था उपलब्ध करायी जायेगी।

राज्य में आंगनबाड़ी केन्द्रों के पूरक पोषाहार की राशि में बढ़ोतरी की गयी है। सरकार ने आंगनबाड़ी केन्द्रों से जुड़े बच्चों, किशोरी बालिका और महिलाओं को मिलने वाले रोजाना पोषाहार की गुणवत्ता में सुधार लाने के लिए यह योजना बनाई है। योजना के अन्तर्गत छह से बहत्तर महीने के बच्चों को पोषाहार उपलब्ध कराने के लिए नौ रुपये रोजाना के हिसाब से मिलने वाली राशि को बढ़ाकर बारह रुपये कर दी गयी है। वहीं, गर्भवती महिलाओं के लिए सात रुपये की जगह नौ रुपये पचास पैसे दिये जायेंगे। इसके अलावा पूरे राज्य में किशोरी बालिका योजना लागू कर दी गयी है। यह योजना ग्यारह से चौदह वर्ष तक की स्कूल नहीं जाने वाली किशोरियों के लिए है।

अररिया लोक सभा और जहानाबाद तथा भभुआ विधान सभा सीटों पर उप चुनाव के लिए नाम वापस लेने की आज अंतिम दिन है। चौंतीस उम्मीदवारों ने इन तीनों सीटों के लिए नामांकन पत्र दाखिल किया है। अररिया से सात, भभुआ से सत्रह और जहानाबाद से दस प्रत्याशियों ने पर्चा भरा है। ग्यारह मार्च को तीनों सीटों पर वोट डाले जायेंगे। मतों की गिनती चौदह मार्च को होगी।

मैट्रिक परीक्षा के दूसरे दिन सामाजिक विज्ञान की परीक्षा में नकल के आरोप में एक सौ पैंतीस परीक्षार्थियों को निष्कासित किया गया है। वहीं, सुपौल में तीन, मधेपुरा और गया में दो-दो तथा लखीसराय से एक फर्जी परीक्षार्थी को गिरफ्तार किया गया है। बिहार विद्यालय परीक्षा समिति के सूत्रों ने बताया कि सबसे ज्यादा सारण जिले से चौसठ परीक्षार्थियों को निष्कासित किया गया है। वहीं, प्रश्न पत्र लीक करने के आरोप में समस्तीपुर, सुपौल, खगड़िया और मुंगेर से सत्रह लोगों को गिरफ्तार किया गया। मैट्रिक परीक्षा के आज तीसरे दिन अस्सी अंकों के विज्ञान की परीक्षा होगी। इधर, समिति के अध्यक्ष आनंद किशोर ने बताया कि दृष्टिबाधित परीक्षार्थियों के लिए विज्ञान के बदले सत्तर अंकों की संगीत परीक्षा होगी।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पच्चीस फरवरी को आकाशवाणी पर मन की बात कार्यक्रम में देशवासियों के साथ अपने विचार साझा करेंगे। मन की बात का यह इकतालीसवां संस्करण होगा। मन की बात का प्रसारण आकाशवाणी और दूरदर्शन के समूचे नेटवर्क पर किया जाएगा। यह प्रधानमंत्री कार्यालय, सूचना और प्रसारण मंत्रालय तथा डीडी न्यूज के यू-ट्यूब चैनलों पर भी उपलब्ध रहेगा। आकाशवाणी की वेबसाइट ऑल इंडिया रेडियो डॉट जीओभी डॉट इन पर भी इसे प्रसारित किया जाएगा।

बिहार लोक सेवा आयोग ने छप्पनवीं से उनसठवीं के मुख्य परीक्षा का परिणाम घोषित कर दिया है। इस परीक्षा में एक हजार नौ सौ तैंतीस परीक्षार्थी सफल हुये हैं। आधिकारिक के सूत्रों ने बताया कि आगामी अप्रैल माह से साक्षात्कार की प्रक्रिया शुरू होगी। आयोग की ओर से जुलाई दो हजार सोलह में मुख्य परीक्षा ली गयी थी।

निगरानी अन्वेषण ब्यूरो ने मगध विश्वविद्यालय में पीएचडी घोटाले में विश्वविद्यालय प्रशासन से जवाब मांगा है। निगरानी ब्यूरो ने मगध विश्वविद्यालय प्रशासन को इस संबंध में एक सप्ताह के भीतर जवाब देने को कहा है। ब्यूरो की टीम वर्ष दो हजार सोलह से ही तीन सौ पीएचडी मामले की जांच कर रहा है। आरोप है कि बोधगया आये ऐसे टूरिस्टों को भी पीएचडी की उपाधी दी गयी है। जिन्होंने विश्वविद्यालय परिसर में कभी अध्ययन किया ही न हो। इनमें थाईलैंड और मयामार के छात्र शामिल है।

कृषि विभाग ने किसानों को डीजल अनुदान देने के लिए एचडीएफसी बैंक से करार किया है। एचडीएफसी बैंक क्लेम प्रोसेशिंग साफ्टवेयर से किसानों को भुगतान किया जायेगा। राज्य के कृषि मंत्री प्रेम कुमार ने कहा कि इस वर्ष डीजल अनुदान के लिए लगभग एक सौ इक्यावन करोड़ रुपये की मंजूरी दी गयी है। उन्होंने कहा की रबी फसलों में एक सिंचाई के दस लीटर डीजल, खपत के लिए तीन सौ पचास रुपये प्रति एकड़ दिया जाना है।

पटना पुलिस ने कोतवाली थाना क्षेत्र अन्तर्गत एक वाहन से गैर बैंकिंग वित्तीय कंपनी के दो कर्मचारियों को पचास लाख रुपये के साथ गिरफ्तार किया है।

नवादा जिले की सत्र अदालत ने नाबालिग बच्चे की हत्या के आरोप में एक व्यक्ति को आजीवन कारावास की सजा सुनायी। अदालत ने दोषी को पच्चीस हजार रुपये का अर्थदंड भी लगाया है।

बेगूसराय जिले के जीरोमाइल के पास से पुलिस ने दो हथियार तस्कर को चार पिस्तौल और आठ कारतूस के साथ गिरफ्तार किया है।

जमुई जिले के चरका पत्थर थाना अन्तर्गत नक्सलियों ने एक शिक्षक को गोली मार कर हत्या कर दी।

आगामी पच्चीस से अठाईस फरवरी तक आंध्रप्रदेश के विजयवाड़ा में आयोजित होने वाली दसवीं राष्ट्रीय बीच कबड्डी प्रतियोगिता के लिए बिहार टीम की घोषणा कर दी गयी है। राज्य कबड्डी संघ के सचिव कुमार विजय ने बताया कि बिहार पुरुष टीम का कप्तान अरमान जबकि महिला टीम की नेतृत्व श्वेता करेंगी।

पटना में आयोजित बत्तीसवीं ऑल इंडिया पोस्टल बैंडमिंटन टूर्नामेंट में अंकित, लीला, रंजीत और वैशाली ने फाइनल में प्रवेश किया। पुरुष एकल का फाइनल मुकाबला केरल के रंजीत सनी और राजस्थान के अंकित अरोड़ा के बीच खेला जायेगा। जबकि महिला एकल का फाइनल मुकाबला कर्नाटक की शीर्ष खिलाड़ी लीला लक्ष्मी और गुजरात की वैशाली बारिया के बीच होगा।

अब पटना से प्रकाशित प्रमुख समाचार पत्रों की सुर्खियां आज के सभी समाचार पत्रों ने रेलवे ग्रुप-डी की बहाली में आईटीआई अनिवार्यता खत्म करने की खबर को प्रमुखता से प्रकाशित किया है।

हिन्दुस्तान का शीर्षक है— रेल मंत्री ने किया एलान, दसवीं पास विद्यार्थी रेलवे ग्रुप-डी के लिए कर सकेंगे आवेदन।

दैनिक जागरण की सुर्खी है— रेलवे भर्ती में आयुसीमा बढ़ी, लेवल-एक के पदों के लिए आईटीआई की अनिवार्यता खत्म।

दैनिक भास्कर ने लिखा है—छप्पनवीं से उनसठवीं बीपीएससी मेन्स का रिजल्ट घोषित, उन्नीस सौ तैंतीस परीक्षार्थी हुये पास।

पटना पुलिस लाइन से पांच सौ सिपाही लापता की खबर को प्रमुखता से प्रकाशित करते हुए प्रभात खबर ने सुर्खी दी है— डेढ़ सौ जवानों को किया गया चिन्हित, डीजीपी ने सख्त लहजे में कहा, काम नहीं करना तो छोड़ दे नौकरी, दोषियों पर होगी सख्त कार्रवाई।

आज अखबार का शीर्षक है— यूपीएससी आरटीआई के दायरे से बाहर।

और अब अंत में मुख्य समाचार.....

01. केन्द्रीय मंत्री राधामोहन सिंह ने कहा— फसलों के समर्थन मूल्य और बाजार भाव के अन्तर की होगी भरपाई।
 02. मैट्रिक परीक्षा के दूसरे दिन नकल के आरोप में एक सौ पैंतीस परीक्षार्थियों को किया गया निष्कासित, और प्रश्न पत्र लीक मामले में सत्रह लोगों को किया गया गिफ्तार।
 03. बिहार लोक सेवा आयोग ने छप्पनवीं से उनसठवीं के मुख्य परीक्षा का परिणाम किया घोषित। अप्रैल माह से साक्षात्कार की प्रक्रिया होगी शुरू।
 04. और, राष्ट्रीय बीच कबड्डी प्रतियोगिता के लिए बिहार टीम की घोषणा।
-

इसके साथ ही आकाशवाणी, पटना से प्रसारित प्रादेशिक समाचार का ये अंक समाप्त हुआ।